



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENAT

Grupul Parlamentar al Partidului Conservator

INTERPELARE

**Adresată: Domnului Ministru Dan-Coman Şova,
Ministerul pentru Proiectele de Infrastructură.**

De către: Senator PC de Bacău, Vasile Nistor.

Obiectul interpelării: Situația construcției de autostrăzi din România.

Stimate domnule ministru,

Preconizata majorare a accizei la carburanți, măsură care a fost luată în calcul la elaborarea bugetului de stat pe anul viitor și posibilele efecte ale acesteia, continuă să fie comentate și analizate intens pe scena politică românească. Ministrul delegat pentru buget, Liviu Voinea, a arătat într-o recentă emisiune de televiziune că măsura creșterii accizei cu 7 eurocenți va aduce la bugetul național suma de 2,6 miliarde lei. Întrebat dacă banii din accize vor fi alocați exclusiv construcției de autostrăzi, Voinea a replicat că la nivel bugetar un venit anume nu poate fi alocat unei cheltuieli anume.

„E un principiu în buget. Nu pot să prevăd cu articol special exact suma aceasta se duce exact în bugetul acesta.

Nu-mi permite legea. Bugetul pentru autostrăzi și drumuri naționale este de 6,2 miliarde lei, în timp ce încasările din aceasta taxă sunt la jumătate. Bugetul CNADNR a fost de 5 miliarde lei în 2013, va fi de 6,2 miliarde lei în 2014 și este prevăzut să crească la 7 și 8 miliarde lei”, a spus colegul dvs. din Guvern.

În concluzie, doar mai puțin de jumătate din banii din majorarea accizei vor fi folosiți pentru construcția de autostrăzilor din România, respectiv 1,2 din cei 2,6 miliarde preconizați.

În consecință, aș dori să știu stimate domnule ministru care sunt sumele avute în vedere pentru a fi atrase din fonduri europene, în vederea suplimentării necesarului dezvoltării rețelei de autostrăzi din România. De asemenea, vă rog să îmi comunicați care sunt proiectele prioritare, criteriile de stabilire a priorităților pentru autostrăzi, și, totodată, când vor demara lucrările la autostrada Brașov-Bacău.

Vă mulțumesc.

Solicitez răspuns scris.
Senator PC de Bacău,
Vasile NISTOR

